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Mesdames et Messieurs les membres du Comité Technique ; 

Monsieur le Représentant Résident de la Banque Mondiale, 

Madame la Coordinatrice Résidente du Système des Nations Unies, 

Mesdames et Messieurs les Partenaires Techniques et Financiers,  

Mesdames et Messieurs les Hauts Cadres de l’Administration Publique,  

Mesdames et Messieurs les représentants des Organisations de la 

Société Civile,  

Mesdames et Messieurs les représentants du Secteur Privé, 

Mesdames et Messieurs les membres du Comité de Technique 

Distingués invités, en vos rangs, grades et qualités distincts. 

1. C'est avec un immense plaisir et une grande détermination que 

je procède aujourd'hui à l'installation officielle du Comité 

Technique sur l’élaboration des Schémas Régionaux 

d'Aménagement et de Développement (SRAD). Cette 

cérémonie marque une étape cruciale dans notre engagement 

collectif pour une planification territoriale plus efficace et un 

développement équilibré de notre chère Guinée. 

2. Je voudrais, à cet effet, remercier de Son Excellence Monsieur 

le Président de la République, Chef de l’État, Chef Suprême des 

Armées, le Général de Corps d’Armée Mamady DOUMBOUYA, 

pour avoir tracer le chemin éclairé d’un développement bien 

planifié, harmonieux, inclusif et durable. 



 

 

 

3. Cet événement symbolise une étape cruciale dans notre 

engagement pour un développement régional inclusif et 

durable. Tel que prôné par le Comité National du 

Rassemblement pour le Développement (CNRD) dans sa 

volonté de refonder l’Etat pour : (i) tourner définitivement la 

page de l’autocratie et de l’impunité qui s’enracinaient 

dangereusement ; (ii) alléger les souffrances des populations ; 

(iii) inverser la tendance structurelle aux désinvestissements dans 

les infrastructures et les équipements socio-collectifs ; et (iv) offrir 

de meilleures perspectives aux jeunes. 

Mesdames et Messieurs 

4. La pertinence des SRAD tient aux éléments d’appréciation ci-

après : (i) la nécessité d’apporter une réponse structurée aux 

défis du développement régional ; (ii) le besoin de disposer de 

référentiels de choix des investissements publics dans les régions 

et les communes ; et (iii) l’utilité d’un Système National de 

Planification (SNP) aligné sur le Code des Collectivités locales 

(CCL). 

5. Les SRAD sont les boussoles qui guideront nos actions et nos 

investissements, permettant d'harmoniser le développement 

économique avec la préservation de nos richesses naturelles, 

tout en réduisant les disparités régionales qui persistent. Il est 

donc impératif que nous pensions et agissions avec une vision à 

long terme, ancrée dans les réalités et les potentiels de chaque 

région. 



 

 

6. Les SRAD opérationnalisent également au niveau régional la 

Vision 2040 d’une Guinée émergente et prospère, du 

Programme du Simandou 2040 et de son principal outil de mise 

en œuvre en l’occurrence le Plan de Développement Local, en 

établissant un cadre cohérent de planification, de 

programmation et de budgétisation de l’action publique 

conforme aux caractéristiques spécifiques des régions et aux 

aspirations de leurs populations. 

7. Permettez-moi de saluer une fois encore la vision du chef d’Etat 

et de gouvernement qui ont jugé nécessaire et pertinent de 

créer du comité technique pour compléter l’architecture 

organisationnelle des SRAD pour soutenir un développement 

harmonieux inclusif et durable de nos régions.  

Mesdames et Messieurs, 

8. Le comité que nous installons aujourd’hui constitue l’épine 

dorsale de ce processus ambitieux. Votre expertise, votre rigueur 

et votre engagement seront les leviers essentiels de sa réussite. 

9. Votre mission principale consistera à fournir l’appui technique 

nécessaire à l’élaboration de SRAD pertinents, réalistes et 

opérationnels. Cette mission inclut : 

• L’analyse approfondie des données existantes et la collecte 

de nouvelles informations pour établir un diagnostic territorial 

précis et complet 

• La formulation de propositions techniques concrètes pour 

l'affectation des sols, le développement des infrastructures, la 

valorisation des ressources et la promotion des activités 

économiques dans chaque région ; 



 

 

• La contribution à la rédaction des documents stratégiques 

des SRAD, en veillant à leur cohérence avec les politiques 

nationales et les besoins locaux ; 

• L'intégration des principes du développement durable, 

incluant les dimensions environnementales, sociales et de 

résilience face aux changements climatiques, au cœur de 

chaque schéma. 

Mesdames et Messieurs, 

10. Ce comité sera également un espace d’échange 

stratégique, un creuset où convergeront les compétences 

sectorielles pour élaborer des solutions intégrées. C’est à travers 

votre travail que les grandes orientations politiques prendront 

forme concrète sur le terrain, au bénéfice direct de nos 

concitoyens. 

11. Je sais pouvoir compter sur votre professionnalisme et votre 

sens du devoir. Les défis sont nombreux, certes, mais les 

opportunités le sont tout autant. La réussite de ce projet 

dépendra de votre capacité à travailler en synergie, à innover 

et à tenir compte des spécificités de chaque territoire guinéen. 

12.  Ce comité est le symbole vivant de notre volonté 

collective de bâtir une Guinée mieux organisée, plus équitable, 

plus résiliente et plus prospère. Chaque rapport, chaque carte, 

chaque proposition que vous élaborerez contribuera à écrire 

une nouvelle page de notre histoire territoriale. 

 



 

 

13.  Je vous exhorte à faire preuve de rigueur scientifique, 

d'objectivité et à adopter un esprit de collaboration exemplaire.  

Votre travail aura un impact direct sur le quotidien de millions de 

Guinéens. C’est une responsabilité que nous devons tous 

assumer avec sérieux, humilité et engagement. 

14. Au nom du Gouvernement et en mon nom personnel, je 

vous remercie pour votre disponibilité et votre engagement. Je 

tiens également à remercier tous les Partenaires Techniques et 

Financiers, en particulier la Banque Mondiale, pour leur 

accompagnement constant en faveur d’un développement 

harmonieux, inclusif et durable de notre pays. 

15. Sur ces mots, je déclare officiellement installé le Comité 

Technique chargé de l'Élaboration des Schémas Régionaux 

d'Aménagement et de Développement (SRAD). 

 

Je vous souhaite plein succès dans l'accomplissement de vos missions. 

Je vous remercie. 

 

 


